LXI Obaacha onimniaoa woHux ximikie (m. Jlveis, 25—26 momoeo 2023 p.)

8 kaac

3aoaua 1 (10 6anis)
Busnaute HeBiIOMI pPEYOBHHHM Ta HANMWINITh PIBHSAHHS pEaKIlii, 3a SKAMHU MO>KHA
3I1UCHUTH TaKi MEPETBOPECHHS:

Zn — okcun (X) — ZnSOs — ocuosa (Y) — (G) — Br2 — HBr — okcup (Z) — Hzt
O0uwncIiTh CyMy MOJISIPHUX Mac HeBigomux peuosuH X, ¥, G ta Z.

Po3p’s30k
1) LluHK OKHMCHIOETHCS Ha MOBITP1 MpH HATrpiBaHHI 10 TemiepaTyp Buie 225°C (uuHKOBa
CTpY’KKa 3ropac) 3 yTBOPEHHIM OKCUAy muHKY:  2Zn+02 — 2Zn0 (X).
2) Buacnigok aii po30aBieHOro po34rHy CyJIb()PaTHOT KUCIOTH HA OKCH]T IIUHKY
YTBOPIOETHCS CYNb(aT IIUHKY : Zn0O + H2SO4 — ZnSO4 + H20.
3) [pwu xii nyry Ha cynbdaT HUHKY BUMIAZA€ OCAJ TAPOKCUIY IIHHKY:
ZnS0O4 + 2KOH — Zn(OH)2| (Y)+ K2SOsa.
4) IIpu B3aeMoii TyTy 3 KUCIOTOIO CIIOJIYKH OOMIHIOIOTHCS YaCTHHKAMH:
Zn(OH)2 + 2HBr — ZnBr2 (G) + 2H:0.
5) Ilpu B3aemoaii xsopy 3 OpOMiZIOM LIMHKY XJIOP BUTICHSIE€ OPOM 3 COJIi:
ZnBrz + Cl2 — ZnClz + Bro.
6) bpom B3aemoii€ 3 BOJHEM MU HATPiBaHHI, MPOJAYKTOM PeakKIli€ € GPOMOBOICHb:
Bra+H; —'— 2HBr.
7) Ilpu B3aeMOAil KUCIOTH 3 JIYTOM CIIOJIYKH OOMIHIOIOTHCSI YaCTUHKaMH 3 YTBOPEHHSI COJIi
ta Boau (okcuay Boauio):  HBr + NaOH — NaBr + H20 (2).
8) Bona pearye 3 akTUBHUMH JY)KHHMHU (Jy>)KHO3EMEIbHHMHU) METaJIaMU 3 YTBOPCHHSIM
BIJIMOBITHUX T1APOKCHIIB Ta BUAIIeHHAM BoaHIO: 2H20 + 2Na = 2NaOH + H,T.
9) OGuucIFOEMO CyMy MOJISIPHUX Mac BU3HaueHUX pedosuH X, ¥, G ta Z:

— okcun X — ZnO: M(ZnO) = 65+16= 81 r/moub;

— ocnosa Y — Zn(OH)2: M(Zn(OH)2) = 65+2x(16+1)= 99 r/mous;
— G -ZnBrz: M(ZnBr2) = 65+2x80= 225 r/moub;

- Z-H0: M(H20) = 2x1+16= 18 r/mMo0b.

10) Cyma MoasipHUX Mac:
M(ZnO) + M(Zn(OH)2) + M(ZnBrz) + M(H20)= 81+ 99+ 225+ 18= 423 r/moJb

3aoaua 2 (10 6anie)
Hitporen cxmanmaerbest 3 i3otomiB 4N ta °N. BimHocHa aToMHa Maca HITPOTEHY
nopiBHioe 14,01.
Cxkinpku nitpiB HiTporeH(Il) okcuay 3 izotomom °N wmictuthes B 56 1 mHiTporen(Il)
okcuay? Pe3ynbTaT momaiTe 3 TOUHICTIO 10 COTHX .

Po3p’s130k
1) Hexaii maemo 100 aTtomiB HiTporeny. Toji BMicT nepmioro izotomy 0yae N1, a Apyroro —
N2= 100 — N1.
2) BigHocHa aToMHa Maca po3paxoByeThes 3a popmyiioro: A =X (M; - Ni) / 100. Toni:
1401 AN +15-(100 - Ny)
T 100
N; = 99 arowmis (3i 100).
3) Omxe BMmicT i30Tomy N ctanoButh 99 %, Toai BMicT i30Tomy °N: 100% — 99% = 1%.
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4) OckibKU OJHA MOJIEKYJIa OKCHJIYy MICTUTh OJWH aTOM HITpoTeHy, To 00’ em HiTporeH(Il)
okcuy 3 i3oTorioM °N, mo mictuthest B 56 1 NO 3HaAX01UMO 3 IPOMOPIIii:

561 — 100%

V(SNO) 1 — 1% V(**NO) = 0,56 a1

3aoaua 3 (10 6anis)

[lim gac cmamroBaHHS Ta3yBaTOi PEYOBHMHHM Macow 3,8 2, 10 CKIaxy SIKOi BXOJSThH
kapOoH 1 cynabdyp, yrBopmiack cymim rasziB kapooH(IV) okcuny ta cynbedyp(IV) okcuny
Macoro 2,2 1 6,4 2, BiAnoBigHO. BimHOCHA TycTHHA MapiB BUXIIHOI PEYOBHHH 32 BOJHEM
nopiBHIOE 38.

Buenite hopmyiny 1i€i pedoBUHU, BKaXITh il MOJISIPHY Macy Ta KUJIbKICTh aTOMIB, SIK1
BXOJSITh 10 CKJIaAy MOJICKYJIH.

Po3p’s130k
1) o ckimany BHXiJHOT peYOBUHH BXOISTh KapOOH, CYJIbPYp 1, MOKIUBO, OKCUTEH, TOOTO T1
cknan inobpaxae popmyna CxSyO:.
2) BpaxoByo4HW TyCTHHY MapiB pEYOBHHH 3a BOJHEM, OOYHUCIIOEMO MOJISAPHY Macy
PEYOBHHHU: Dr2(CxSyO;) = M(CxSy0;) / M(H2);
M(CxSyO;) = DH2(CxSy0;) - M(H2) =38 - 2 =76 (r/mo01b).
3) O6uuncaroemo kiabkicts CO2 Ta SO2:
v(CO2) =2,2 1 /44 v/monb = 0,05 monb; v(SO2) = 6,4 r/ 64 r/mons = 0,1 Moy
4) OGYHCITFOEMO BIMOBIIHI MacH:
v(CO2) =v(C) = 0,05 monp; m(C) =v(C) x Mr(C) = 0,05 momsb - 12 r/moas = 0,6 T;
v(S) =v(S02) = 0,1 moap; m(S) =v(S) x Mr(S) =0,1 mons - 32 r/mMmons =32 T;
5 m(C) +m(S)=32r+0,6r=3,8T.
OTmxe, OKCUTEH Y CIOJIYLl BiACYTHIH 1 1i popmymna — CxSy.
6) BcTaHOBIIFOEMO CITiBBITHOIICHHS KOMIIOHEHTIB y CITOJIYIIi:
X:y=v(S):v(C)=0,05:0,1=1:2, 100610 Popm™myna pedoBuru — CS,.
7) M(CSz2) =12 + 32 - 2 =76 r/moub. KinbkicTh aTOMIB y crionymi: 1+2 = 3.

3aoaua 4 (10 6anis)

Po3uun micTUTh CcyMmiln cojield HATpl XJOpUAY Ta HaTpid Opominy. MacoBi yacTku
cojell B po3unHi piBHI. JlJisi TOBHOTO OCaJKeHHs coyied 3 1 ke po3unHy MOTPiIOHO JOAATH
2 om® 8%-ro po3unny apreatym Hitpaty (p = 1,07 2/cmd).

Buznaute MacoBy uacTky (y %) K0XKHOT coJIi.

Po3B’s130k

1) Hatpiii xjopuj i HaTpiii OpoMi pearyroTh 3 apreHTyM HITPaTOM 3a PiBHSIHHSIMU:

NaCl + AgNOs = NaNOs + AgC;  NaBr + AgNOs = NaNOs + AgBry.
2) OCKiTbKH MacOBI YaCTKH COJICH B PO3YHHI OJHAKOBI, TON MacCH 1X OJJHAKOBI

MNacl= MNagr = M

3) MouisipHi Macu HaTp1 XJOPUIY 1 HATP1A OPOMITY CTAHOBJISTH:

M (NaCl) =23 +35,5 = 58,5 r/mons; M (NaBr) =23 + 80 =103 r/monb
4) 3HaliemMo KiJIbKICTh MOJIb KOXKHO1 COJIi:

VNacl = m/58,5 MoJb; VNaer = m/103 Mob
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5) 3HaiiIeMo KiTbKiCTh MOJIb apTEHTYM HIiTpaTy':
M(AgNOQO3) = 108+14+3x16 = 170 r/mM0b;
m(po3uuny AgNOz) = 2000 cm3x 1,07 r/cm® = 2140 .
Ockinbku BukopuctoByBanu 8% AgNOs, To m(AgNOs) = 2140x0,08 =171,2 .
Orxe, vagnos = 171,2/170 = 1,007 moab AgNO3
6) I3 piBHAHHB peakilii CIiAYeE, 110
Ha ocamxeHas m/58,5 moap NaCl mize m/58,5 morb AgNOs3,
a Ha ocamkeHHs m/103 moxe NaBr mize m/103 monb AgNOs.
7) 3araibHa KiIbKICTh apTEHTYM HITpaTy CTaHOBUTH 1,07 T, BIAMOBIIHO, TOXK:
m/58.,5 +m/103 = 1,07 moss, m= 37,57 1.
8) MacoBi yacTk# KOKHOT i3 coJieit ctanoBsATh: ® = (37,57/1000)x100 = 3,757 %

3aoaua 5 (20 6anie)

Hnsa BigHoBieHHs cyMmimmi CuO ta MnO:2 mo MeTaniB HEOOXiTHO BUTPATUTH BOJICHB
06’emom 10,08 1. Tlpu B3aeMofii 1AEHTUYHOT HABAXXKW CYMII ITUX OKCHIIIB 3 COJISHOIO
KHACJIOTOIO BUIUITUBCS XJI0p 00’ emoM 4,48 1.

3HaliiiTh Macy B3STHX HaBa)kOK 1 MacoBi yacTku (y %) OKCHIIB y CyMillli, SIKIIO
00’eMH ra3iB OyJIO BUMIPSHO 32 H.Y.

Po3p’s130K
1) Monsipaa MnO2 maca nopiBHIOE 87 T/MOJIb.
2) X7op BUAUTATAMETHCS TIPU B3aEMOJIIT COJISTHOT KUCIIOTH JIMIIIE 3 OKCUIOM MaHraHy:

XT 4,48 n
MnO; + 4HCl — MnCl + 2H20 + Cl»
87 r/moib 22,4 n/Mm0nb
3) Otox maca MNO2 cTaHOBUT:
87448
m(Mn0,) = x = 24 17,4 (1)

4) 3 BojiHEM B3a€eMOIISITUMYTh 00uaBa okcuan. Ockinbku Maca MnO:2 € Bijoma, TO MOKHA
po3paxyBaTu 00’ €M BOJIHIO, IKM BUTPATUTHCS HA MOTO BITHOBJICHHS:

17.4r y I
MnO2 + 2H: — Mn + 2H20
87 r/mons  2-22.4 1/M0ab V(H,) =y = w = 8,96 (n)

a7
5) Toni 00’ eM BOAHIO, KU IpOpearyBaB 3 OKCHIOM KyIIPyMY, IOPIBHIOE
10,08 — 8,96 = 1,12 (1)

6) M(CuO) = 80 r/moab. OTxe:

ZT 1,12 n
CuO + H: — Cu + H20
g80-1,12
80 r/monp 22,4 1/MOIb m(Cul) =z = ————— = 4,0 (1)
22,4
7) Maca k0kHOT HaBa)XKu OyJia piBHA: m=17,4+4,0=214 ().
Macosi yactku (%) OKCHUIIB y CyMIIIIi:
17,4 4,0
MnQ, ) = -100 =813 Cul) = - 100 =187
w(Mn0,) = == (%) w(Cu0) = —— (%)

¥ ¥
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3aoaua 6 (20 6anis)
Jlns aHanmi3y crjiaBy Mijii 3 JTBOBAJIEHTHUM METajaoM OyJio B3ATO JBI HABAXKKH MaCOIO
2,0 2 xoxHa. [lepmra Oyna o6pobiieHa XJTOPUITHOIO KUCIOTORO, IO MPU3BEIIO 0 YaCTKOBOTO
PO3YHHEHHS CIUIABY i BHIIJICHHS BOIHIO 00’ eMoM 69 cm® (H.y.). JIpyry HaBaKKy IMOBHICTIO
posuunwny 3 Buginenasm Hitporen(lV) okcuny B 12,62 cy® po3unHy HITpaTHOT KHCIOTH.
Busnaute macoBwuii cknajn cmiaBy (y %), axmo Bmict HNO3 y po3uuHi CTaHOBUB
48 mac. %, a ryctuna po3uuny — 1,295 2/cm®.

Po3B’s30k
1) Heinomuii metan Me(Il) pearye 3 XJIOpHIHOKO KACIOTOYO 3T1JTHO 3 PiBHSIHHSIM:
Me(10) + 2HCI = MeCl, + H,T.
2) Busnauaemo KibKicTh MOJIb Me?* siki npopearysanu 3 HCI, Buxoasuu 3 yMOBH 3a1a4i:
x Monb Me(Il) mpu B3aemonii 3 HCI ytBoproe 0,069 1 H»
a 1 mons Me(Il) mpu B3aemonii 3 HCI ytBoproe 22,4 n Ho
3) Po3paxoByemo 3HaueHHs x Moib Me(Il) B2 r HaBakKH CILUTaBy 3a MPOMOPIIEIO:
5= 20089 _ 4 00308 wom.
22,4
4) 3anucyemo piBHsHHA ximiuHOI peakuii Me(Il) 1 Cu 3 HITpaTHOIO KUCIOTOIO (3T1AHO
YMOBH 3aj/1a41):
Me(Il) + 4HNO3 = Me(NO3)2 + NO2T + H20 (1);
Cu + 4HNOs = Cu (NOs)2 + NO,T + H20 (2).
5) Po3paxoByemo macy (m) HNOz B 06’eMi po34uny:
m=12,62x0,48x1,295=7,869T.

6) Po3paxoByemo KinbKicTh MOJTb (@) HNO3 B 00’ emi po3uuHy:

= @ =0,1248 Mmonb.

7) Po3paxoByemo 3aranbHy KUIBKICTH MOJb MeTaniB (Me(Il) 1 Cu), ski mpopearyBaiu 3
0,1248 mois HNO3IO BinmosiaHo 1o piBasHb (1) Ta (2):
01248

=0,0312 MOIb.

8) O0uucaoemo KinbKicTh MOJIb (V) Cu siki ipopearysanu 3 HNOs.
(v) Cu=10,0312-0,00308=0,02812 mo1b.
9) BusznauaeMo mMosipHy Macy Me a TakoX SIKAN 11€ MeTaj 32 JOMOMOTO PiBHSHHS:

0,02812x64 + 0,00308 M(Me) =2 T; M (Me) = 2=9.02812>64
0,00308

=65 r/MOJIb.

Orxe metanom Me(ll) € muHK.
10) Maca Zn B HaBaXIli CIUIaBy CTaHOBUTH: M(ZN) = 65 r/momsb - 0,00308 monb = 0,2 1.
11) Orxe, m(Cu) =22-0,22=182.
12) BMicT IMHKY Y CIUIaBi CTAHOBHUTD: 2 2 crmaBy — 100 %

0,2x100 30,22 - x%
o(Zn) = x=%=10 %.

13) Toxi o (Cu) = 100 % — 10 % = 90 %.
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3aoaua 1 (20 6anis)

VY koxHiN 3 HaBegeHUX HWxk4Ye 11 rpym € ogHa 3aifBa pedoBHHA, sIKA 32 TIEBHUMU
O3HaKaMU (XapakTepUCTHKaMHU) HE BIJAMOBIAa€ TEPesiKy CBO€i rpymu. BkaxiTe 3aiiBy
pE€YOBMHY B KOJXKHIM TPy Ta MOSICHITH CBiM BuOip. Hamumiite 6pyTTOo-hopmMynu pedoBuH,
gkl nepeniyeno 'y I pynax 3,7,8111.

Ipyna 1. Xe, Clz, C, NO2, H2S.

I'pyna 2. H2SO4, H2S, H3PO4, HCIO4, HNO:s.

I'pyna 3. Cynema, KiHOBap, KaJIOMEJb, JIAIIIC.

Ipyna 4. SO,, CO2, PbO2, SiO2, RbO:.

I'pyna 5. BaCl,, AgsPOs, Ca(HCO3)2, Na2SO4, Pb(NO3)2.
Ipyna 6. BaClz, AgCl, CdClz, KCI, AICls.

I'pyna 7. Cona, kap0if, riroko3a, kKapOoOHATHA KUCTIOTA, MOTAIIL
I'pyna 8. Anma3s, aproH, KpUNTOH, aJIOMIHIN, KBAPII.

I'pyna 9. Monoxo, moTieTUIEH, YaIHUN Ta3, KPOXMaJlh, METaH.
I'pyna 10. I'paden, anmas, pynepenu, kapOiH, MEpKanTaH.
I'pyna 11. Byrnekucnuii ra3, BOASHUM ra3, CIpYUCTHI a3, YaJHUH ras.

Po3B’s130k

I'pyma 1. C — 3a 3BHYaifHUX YMOB IPOCTAa PeYOBHUHA KapOOHY (ycCi alloTpomHi Moaudikarii)
€ TBePAOI0 pe4oBUHOIO. [HIIII TpocTi pedoBuHu ['pynu 1 3a 3BU4alfHUX YMOB — ra3H.

I'pyna 2. H,S — 3a 3BUuaifHUX yMOB — ras, 10 TOTO X, He MicTUTh OKCUTeHY; OKpiM TOTO ii
BOJIHHI PO3YHMH — JYKe ciadKa KUCIIOTa.

I'pyna 3. Cynema — HQCl2, xinoBap — HgS, kanomens — HQ2Cl2, namic — AgNOs (3aiiBuii,
OCKUTBKH HE € CTIOJTYKOIO PTYTi).

I'pyna 4. RbO; — cymepokcun (HaanepoKCHA), iHII — OKCHIU EJIEMEHTIB y CTYIeHi
OKHCHEHHS [V.

I'pyna 5. Ca(HCO3), — kucna cinb, yci iHII — cepeiHi Coti.

I'pyna 6. AgCl — Hepo3uuHHA y BOJII CITOJIYKA, 1HIIN PEYOBUHHU — POIYUHHI.

I'pyma 7. I'mwko3a CeH1206 — opraniuna cnoiyka, 1HII pedoBHHU — HeopraHiuHi. Cona —
NaHCOs3 (mutHa, xap4oBa), Na2COs (kanpiuHoBaHa), Na2COs -10H20 (kpucrtaniuna);
kap0in — CaC: (kanbliito), raoKko3a, kapoonatHa kuciota — H2COs, motam — K2CO:s.

I'pyma 8. KBapu — ckxiagHa pedoBuHa, XiMmiuHa (opmyna SiOz. Bei iHmi pedoBuHH —
IPOCTI.

['pyma 9. MoJioko — 11e CKJIajiHa CyMilll 0araTbOX peYOBHH, a HE 1HAMBIAyaJibHA PEUYOBHHA
SIK 1HII eeMeHTH [ pymm.

I'pyna 10. MepkanTanm — Ha3Ba rpynu OpraHiYHUX PEYOBUH, MOX1JHI TIpOTeH cyabdiny
(Mictuth (yHKIIOHATBHY Tpymy —SH), iHIII PEYOBHMHHM — aloOTPOINHI Moudikamii
BYTJICLIO.

I'pyna 11. Byrnekucnuii raz — CO2, BoasiHuii ra3 (mo-iHmomy TeHepaTopHuid ra3 abo
cuHTe3-Ta3) — cymim (Tomy 3aiiBuii) CO 1 Hz, cipunctuii raz — SO2, wamnawmii ra3 — CO.

3aoaua 2 (11 6aniB)
IMpoaykru 3ropsiaas 1,4 om® (H.y.) Ta30m0AiOHOTO BYTJICBOIHIO MPOMYCTHIN Yepes
HACUYCHUU PO3YMH KaJIBIiH riipokcuay. B pe3ynbrati 1poro oxepxanu 12,5 2 ocany.
BusnauTte mpupoy ByTraeBOHIO, SIKIIO BiJIOMO, IO MacOBa YacTKa TIpOTeHy B HhOMY
meHnmma 12 %. Hanuinite Ta ypiBHsIITE piBHSHHS 3TalaHUX B YMOBI XIMIYHHUX PEaKIIiH.
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Po3B’s130k
1) IIpoxykTamu 3ropsiHHS BYTJICBOJIHIB € BOJIa Ta BYTJICKUCIIHI ra3:
CxHy + O2 —» CO2 + H20.
Buacnigok npomyckanHs mux npoaykTiB uepe3 po3unH Ca(OH):2 yTBoproeTscs ocan
KaJIbIli#i KapOoHaTy: CO2 + Ca(OH)2 —» CaCOs| + H20,
KUTBKICTB SIKOTO JJOP1BHIOE KUIBKOCTI KapOOHY Y BUX1HOMY BYTJIEBOJIHI:
V(C) _ v(CaCOB) _ m(CaCO3) _ 12,5

—— = 0,125 monb.
M(CaCO; 100
2) 3a 00’ €MOM BUX1THOTO BYTJIEBOJHIO PO3PAaXOBY€EMO HOTO KiJIbKIiCTh!

V(CxH 14
V(CXH ) = 1) = 0,0625 MouIb.
y V(M) 22,4 1/Monb
Ax OGayuMo, KUIBKICTh KapOOHY € BIBIYl OUTBIIO 3a KUIBKICTH BYTJIEBOJIHIO
0,125 ‘
(0 0625 2). Omxe, B MOJIEKYJI1 BYTJIeBOHIO € 1Ba atomu C.

3) MoxHBi TpY BapiaHTH MPUPOIH TAKOTO BYTIICBOJIHIO:

C2H2 — etun (auetunen); C2Ha — eten (etunien); C2Hs — eTaH.
4) 3HaX0MMO MAaCOBY YaCTKy TiJpOreHy B KOXXHOMY 3 IIUX BYTJICBOIHIB:

Huns C2Hz: w(H) = 2/26 = 0,077 (7,7%);

Juist C2Ha: w(H) = 4/28 = 0,143 (14,3%);

Has C2He: w(H) = 6/30 = 0,200 (20,0%).
5) YMoBi 3ama4i BiJnmoBijja€ eTHH (alleTHJIEH) — JIUIIE B IIbOMY BYTJIEBO/IHI MacOBa YacTKa
rigporeny Menma 3a 12%. PiBHsSIHHS peaxiiii 3rOpsiHHS alleTUIIEHY:

2C2H2 + 502 = 4CO; + 2H20.

3aoaua 3 (10 6amniB)

CyMiIll MOPOIIKiB MarHito, IIUHKY Ta MeTany X 00poOwiIn po3BeIeHOI CYJIb(aTHOIO
KHUCJIOTOIO: BUALIUBCS Oe30apBHHI ra3, 00’€M SIKOTO, MPUBEICHUHN 10 HOPMaJIbHUX YMOB,
cknaB 13,44 1. Hepo3unHHUi 3anumok Bia(iIsTpyBain Ta 00poOMIN po3BEICHOI0 HITpaT-
HOIO KHCJIOTOIO, YHACTIZOK 4oro BUIiIMiIocs 2,24 1 (H.y.) 6e30apBHOTO ra3y Ta yTBOPHUBCS
pO3YMH OJAKUTHOTO KOJbOpY. BoaHOuYac yHAcCHiOK CHAJIOBAaHHS Takol > HABaXKKH
BUX1THOT CyMillll MeTajiB B atMocdepi xjopy yrBopuiocs 81,35 2 cyminti XJI0puaiB.

Busznaute metan X Ta ckiaa BUXiAHOI cymimi (y rpamax). 3amulliTh Ta YpiBHSNTE
PIBHAHHS YCiX OIIMCAaHHUX PeaKIii.

Po3B’s130k
1) Ipu aii po3senenoi H2SO4 3 Buninennsm Hz (6e36apBHUi ra3) po34uHAIOTHCS MarHii Ta
IIUHK, SIKi B PSIY aKTUBHOCTI CTOSITH /10 BOJHIO.

H2SO4 + Zn = H21 + ZnSO4 (1); H2SO4 + Mg = H21 +ZnS0s  (2).
2) O4eBUAHO, U0 HEPOZUMHHUI 3aJMIIOK — 1€ MajoaktuBHuUi Metan (Cu, Ag, HQ), skuii
pearye 3 po3seneHoro HNOs 3 Buainennsm 6e30apsHoro HitporeH(Il) okcumy NO. Ockinb-
KM B YMOBI BKa3aHO, III0 OTPUMAJIM OJIAKUTHUKA PO3YHUH COJI1, TO MeTald X — I1€ MiJIb:

3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NOs)s + 2NOT + 4H,0
BinmoBigHO 10 piBHSAHHSA, Maca Miji, sika IpopearyBajia 3 HITPaTHOIO KUCIOTOO:
3-642,24
m(Cu) = = 9,6,
2224

3) Ilpu B3aeMoii 3 XJIOPOM YTBOPIOKOTHCS XIOPHUIH:

Cl2 + Mg = MgClz; Clz2 + Zn = ZnCly; Clz + Cu = CuCl..




LXI Obaacha onimniaoa rwoHux ximikie (m. Jlveis, 25—26 mromoeo 2023 p.)

9 kaac

4) MonsipHi MacH peYOBHUH:
M(MgCl2) = 95 r/monb; M(ZnCl2) = 136 r/moab; M(CuClz) = 135 r/mMo01b.

o ¥ = () = e

m(CuCl,) = v(CuCl,) - M(CuCl,) = 0,15 mosb - 135r/Mosb = 20,25 T
m(MgCl2) + m(ZnCl2) = mcyn. — m(CuCl2) =81,35-20,25=61,1r.
5) O6uucaIuMO KUIBKICTh PEUYOBHMHHU (MOJIb) BOJHIO, IIO YTBOPHBCS B 000X peakiisx
B3a€MO/I1i PO3BEJIEHOT CIpYaHOI KMCIOTH 3 MOPOILIKAMU MATHIO Ta IIMHKY:
v(H,) = V(Hy)  _ 1344n
22,4 1 /Monb 22,4 n/mons
6) Hexaii 3rigHo 3 piBHSHHAM peakiii (1) BUAUISETHCS X MOJIb BOJHIO, @ 3HAYHUTH IPOPEaArye
X MoJib MarHito. Toi, 3TiHO 3 PiBHSHHAM peakilii (2), yTBoproeThes i mpopearye mo (0,6—x)
MOJIb BOJIHIO Ta IUHKY, BIJATMOBIIHO:
v(Mg) = x mosb, v(Zn) = (0,6 — x) MoJIb |
v(MgCl,) = x moab, v(ZnCl;) = (0,6 — x) mMoub .

= 0,15 moJb, TO

= 0,6 M0Jb.

TakuM 4YHHOM: m(MgCl,) =95 -xr, m(ZnCl,) =136-(0,6 —x)ri
95 -x+ (0,6 —x)-136 =61,1
Po3Bsi3aBIm 1€ piBHSHHS OJICPKHMO ! x =v(Mg) = 0,5 Mo,

v(Zn) = (0,6 — x) = 0,1 moab m(Mg) = 24r/Mosb - 0,5 Monb = 12T
m(Zn) = 65r/mosb - 0,1 Mmosib = 6,5T.
7) Omxke, Metast X — 1e Mijib, a MACH METaJIiB Y BUX1IHIN CyMilii:
m (Mg) =12r; m (Zn) = 6,5 r; m (Cu)=9,6r.

3aoaua 4 (16 6aniB)

[Tpupoauuii Ta3, sKUii BUKOPUCTOBYIOTh Il OTIAJICHHS, YTBOPIOIOTH MEPII YOTHPH
MpEeCTAaBHUKN TOMOJIOTIYHOTO Py ajKaHIB, a TAKOXk HeToproyi razu. Bmict Haiiermoro 3
BYTJIEBOJHIB @ = 92 06. %; npyroro —y 2 pa3u OiIbIIN, HI)K TPETHOI0; @ OCTAHHBOTO — Y 3
pa3u MeHIIUH, HDK TpeTboro. Ha Heroproyi razu B cywmimi npunajaae 6 06. %. Exaranpmii
CIaJII0OBaHHsA LUX ByreBOAHIB ctaHoBisATh —890,95; —1560,92; —2221,52 Ta —2880,43
K/[o1c/Mo1b, BIIIOBITHO.

Hanumnite piBHSHHS peaxiiiii ropiHHsA ByTJIeBOAHIB. Po3paxyiiTe KiIbKICTh TEIUIOTH,
sIKa BUAUIATHCS TpU criaioBanHi 1 3 mpupoaHoTro rasy.
3rilHO 3 JepKaBHUMH HOPMAaTHBAaMH, TEIUIOTAa 3ropaHHs | M° MPUpPOJHOTO rasy
noBuHHa ctaHoBHUTH He MeHIIe 8000 kkan. OO6YHCTiTE 00’ €M MPUPOTHOTO Ta3y, SKUM Tpeda
CITAJIMTH JIJIS1 OTPMMAHHS I1i€1 KIJTBKOCTI TEIIOTH, sKio 1 kam =4,1868 J[xk.
Po3B’s130k
1) Ilepiri HacuyeHi BYTJIEBOJIHI, SKi € CKJIag0BUMHK npupoauboro rasy €: CHa, C2He, C3Hs,
CsHao.
2) Buxonsuu 3 yMOB 3aj/1a4i, OCKIIBKM Ha METaH i Heroproui rasu npumnazgae 92 i 6 06. %
BIJIMOBIIHO, TO 3arajJioM Ha eTaH, nponat i 6ytan — 100 - 92 - 6 =2 06. %
Sxmo x — BMicT CaHio (9(CsHio)), Toni ¢(CsHs) = 3x 1 ¢(C2Hs) = 6x.
Toni: 6x +3x+x=2; x =10,2 (00. %).
¢(CHs) — 92 06. %, ¢(C2Hs) — 1,2 06. %, ¢(CsHs) — 0,6 06. %, ¢(CsH1o) — 0,2 006. %.
3) Pospaxyemo o6emu Beix rasiBy 1 M3 cymimmi:
Ve, = 222 = 0,920 M3 (920 1v®); Ve, = oz = 0,012 M® (12 aws3);
10,6 10,2

Vesis = 5 = 0,006 M° (6 1M%); Ve,u,, = T,o = 0,002 M® (2 1md).
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4) PiBHAHHS peakuiil TOpiHHS rasis:
CHs + 202 = CO2 + 2H20; AH= —-890,95 xJI>x/M01b;
2C2Hes + 702 = 4CO2 + 6H20; AH= —1560,92 x/[»/mo0u1b;
CsHg + 50, = 3CO2 + 4H20; AH= —-2221,52 xJI>x/Mo01b;
2C4H10 + 1302 = 8CO2 + 10H20; AH= —2880,43 x/[>k/M0Ib.
5) Ilpu cnantoBaHHI ra3iB BUIUISETHCS:

Qcy. = # 890,95 /] x/Mosb = & + 890,95 &/l x/Moub
CHs ™ 22 4 n/Moab ’ 22,4 n/Monb '
= 36892,6 k/Ix
Qc.yy. = _ Ven, 56002 w5,/ MONTb = _12n 6092 1/l 5 /MOJTb
CHe ™ 22 4 n/monn ' 22,4 1/mMonb ’
= 836,3 k/Ixx
Qcn. = _ Vels 500152 e/ MoD — ——— . 2221,52 w/lx/mMoub
CHe ™ 22,4 1/Monb ' 22,4 1/Moub ’
= 595,1 /I
Q. = —CsH0 2880 43 1T /MoMb = ——— - 2880,43 K/I3k/MOD
CaHio ™ 22 4 j1/Monb ’ 22,4 1/Monb ’
= 2572 x/I:x

3arajbHa KiTBKICTh TEIUIOTH, SKa BUILIMIACA NPU CHAMOBaHHI 1 M3 NPHUPOIHBOTO Tasy
CTaHOBUTH:
38581,2

Qsar = 36892,6 + 836,3 + 595,1 + 257,2 = 38581,2 Kbk (50 = 9 214,9 kKan).

6) Po3paxoByeMo 00'eM cymilii ra3iB, HeoOXigHui qis Buaiierns 8 000 kkan eHeprii:
1 M3 —9214,9 kkan
80001

x M3 — 8000 kkai Vigu = = 0,8682 m3.

9214,9

3aoaua 5 (11 6aniB)

[Topomku cipo-cpibnsctux metaidiB A Ta B npu momaBaHHI HEBEJIUKOI KIIBKOCTI
peuoBnHu K akTuBHO pearyroTh 3 TeMHO-(10JE€TOBUM MOPOLIKOM MPOCTOI peuoBuHHU B,
YTBOPIOIOYH, BIAMOBIHO, ckiaaHi pedoBunu I' ta JI. PewoBuna I' pearye 3 po3unHOM JIyTYy,
YHACJIIJIOK 9YOTO BHITaAa€ OUTHIA AparmucTuii ocaja pedoBuan E, Skuii 3HUKA€E TP 101aBaHH]
KUJIBKOX Kpameib XJIOPUIHOT KUCTOTH. Y BUMAIKY K B3aeMoii peuoBuHH I 3 pO3UMHOM
JYTY CHOYATKy YTBOPIOETHCS MPO30OPHM PO3UMH, ajie MPU MPOIYCKaHHI uyepe3 Leil po3duH
razy € Bumnajnae 611l AparnucTuii ocaa pedoBUHU K, IKUI PO3UMHIETHCSA Y HAJUTUILIKAX K
JAYTY, TaK 1 XJIOPUAHOT KUCIOTH.

HonatkoBo Bimomo, mo: 1) metan b € HalmommpeHImMM MeTaaoM y 3eMHiH KOpi;
2) Metan A Moxe ropitd B atmocdepi rasy €, yTBoproroun Oiui MOPOIIOK CKIagHOT
pedyoBuHU 3 Ta YOpHHUI mopomiok mpoctoi pedounu JI; 3) 3a HarpiBaHHsS MOPOMIOK 3
pearye 3 peuoBuHoto K, meperBoprorounch y pedosuny /l; 4) mopomoxk JI 3a HarpiBaHHS
MOJKe pearyBatu 3 razoMm €, yrBoprotouu iHmmii raz M; 5) rasu € ta M MaioTh 0THAKOBHii
€JIEMEHTHUN CKiIal.

3anumiiTh Ta YpPIBHSAWUTE PIBHSAHHS yCIX OMUCAHUX PEAKIIN, BKaXiTh yC1 PEYOBUHHU, IO
3amm@poBaHi JiTepaMu. 3a3Ha4Te, sKa PEYOBHMHA € KaTajli3aTopoM y JBOX MEPIIUX
OTIMCAHUX PEaKIIAX.
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Po3B’s130k

1) AnHamizyro4u yMOBY 3ajadi, poOMMO BHCHOBOK, 110 MeTan b — 1ie amtoMmiHii, skuii €
HAWMOMIMPEHIIINM METAJIOM y 3€MHIM KOpi (TPETii XIMIYHHUI €J1EMEHT 3a MOLIUPEHHSIM,
MICJIsl OKCUTEeHY Ta CHUJIIIIIIO).

2) Ou4eBWAHO, IO MPOCTOK PEUYOBHHOK B TeMHO-(i0JEeTOBOr0 KOIBOPY € #OM, SKui
BCTYTIA€ Y B3aEMOJIII0 3 MOPOIIKOM AJIFOMIiHIIO TP JOJaBaHHI KUTBKOX Kpareyb BOIU
(peuoBuna K), sika BHKOHYe (yHKIIIO Katajizatopa y i peakuii. YHacHigoK Iie€l
peaxiiii yTBOpro€eThCsl antoMiHii oaua (peuoBuna 1), sKUii pO3YUHSIETHCS Y HATUIIKY
JYTYy 3 YTBOPEHHSM KOMIUIEKCHOI coui. Ll cinb pylHYyeTbCS yHACIIOK MPOITYy CKaHHS
Yyepe3 po3uMH ByTiekHucioro rasy (ra3z €), 3 yrBOpeHHsIM ocay ajdlOMiHii T1IpOKCUIY
(peuoBuna 7K), skuii € aM(pOTEPHUM, TOMY PO3IUYHUHSIETHCS AK Y HAIJIUIIKY JIYTYy, TaK 1 B
HAJIJIAIIKY KUCIIOTH:

2Al + 312 = 2All3 (Bona K € kaTagizaTopoMm mi€i peakuii);
2Allz + 4NaOH = Na[Al(OH)4] + 3Nal; Na[Al(OH)4] + CO2 = Al(OH)34+ NaHCOs;
AI(OH)3{ + NaOH = Na[Al(OH)4];  Al(OH)s4 + 3HCI = AICI3 + 3H,0;

3) Apyrum Metajnom, IO pearye 3 HOa0M MPH J01aBaHHI KiJIbKOX Kparejb BOJHU, € MarHii
(metan A). Le equnuit Metan, KUl MOXke TOpiTH HE Julle B aTMoc(depi KUCHIO, ajie iy
atMocdepi Byriekucaoro razy (ra3 €), yTBOproIOUH, BiAMOBIAHO, MarHiit okcu (O1wid
nopomiok 3) Ta amop¢Huit Byraeus (4opHuii nopomiok JI). 3a HarpiBaHHS ByTelb MOXe
B3a€EMOJIISITH 3 BYTJICKUCIUM ra3oMm, yTBoprorwouu daguuii raz CO (raz M), skuii Mae
Takui ke skicHuil ckian (KapOon ta Okcuren), o 1 ByTrJIeKUCIUN Ta3.

Marniit rigpokcup (pedoBuHa E), 1m0 yTBOPIOETHCS BHACIIIOK B3a€MOJli MarHii
nonuny (pedosuna I') 3 po3unHOM JIyTy, Ma€ JIUIlIE OCHOBHI BIACTUBOCTI, TOMY PO3YHUHS -
€ThCS JIUIIE Y HAJJIUIIKY KUCJIOTH (30KpeMa XJIOPHUAHOI), YTBOPIOIYHN PO3YUHHHUHA Yy BO/II
MarHii XJIOpH/I.

Marniit okcua (mopomok 3) 3a HarpiBaHHS CIONIYYa€ThCs 3 BojaoK0 (pedoBuHa K),
yTBOPIOIOYH BiJIOBIIHUH Tinpokcun (peyoBrHa E).

Mg + l2 = Mgl2 (Bona K € xaTanizaTopom 1i€i peakiii);
Mgl> + 2NaOH = Mg(OH)2{ + 2Nal;  Mg(OH)2+ 2HCI = MgCl, + 2H.0;
2Mg + CO2 = 2MgO + C; C+CO2=2CO

A | Mg b Al B | r Mgl

o | Alls E Mg(OH)2 € | CO K | Al(OH)s

3 MgO K H20 J |C M | CO
3aoaua 6 (10 6aniB)

VY 200 em® 0,5 % posuuny kynpym cynbdary (p = 1,005 2/cm®) pozuunnnu 0,02 monw
MigHOTO Kymopocy. Po3paxyiite: 1) MacoBy 4acTKy YTBOPEHOTO PO3UHHY; 2) HOTO MOJISIpHY
KOHIICHTpAIIif0 (3MIHOIO 00’ €My 3HEXTYBaTH); 3) TUTP po3umHy 1Mo Miai Tcuqy (B 2/m);

SIka KUCJIOTHICTh cepeoBHIa 000X po3unHiB? Sk (sKiCHO) 3MiHUTHCS pH BUX1THOTO
pO3UMHY MiCJs IO0JaBaHHSA MiAHOTO Kymopocy? OOrpyHTy#Te CBOIO BIAMNOBIIbL, 30KpemMa
PIBHSHHSIMU BIATIOBITHUX PEAKIII.

Hagpenite mpukiaau BUKOPUCTaHHS (3aCTOCYBaHHS) MITHOTO KyIIOPOCY B MOOYTI.
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Po3B’s130k
1) Maca 0,5 % po3uuHy KynpyMm cyiabdary: Mp-ny = Vp-u' pp-ny = 200-1,005 =201 r.
2) Maca po34MHEHOTO KyIpyM Cyib(}aTy y po3uuHi:
2010,5

m(CuSOy, ) = =1,005 r.

3) Maca 0,02 moJist MiTHOTO KyTIOpOCY:
M(CuSO4-5H20) =250 r/monb;  m(CuSO4-5H20) = 0,02 moisip-250 r/moas =5,0 .
4) 3naiineMmo Macy Kynpym cyibdaty B 0,02 MOISIX MiTHOTO KyHOPOCY:

m(CuSOy ) = 2.0160 _ 3,2
250
5) 3HaliieMo MacoOBY 4aCTKy YTBOPEHOI'O PO3UYHHY:
3,2+1,005
— =————"-100% = 2,041 %.
AP =)= 0145 007 ’
6) MousspHa KOHIIEHTpaIliss yTBOPEHOTO PO3UYHHY:
uLeEay); (3,2+1,005) / 160
’ 1) + ]
cay = HEuS0 1o _ M(CuS0) 000 — 1000 =0,1314 mons/n
Vomey Vomey 200
C(M)-M(Cu) _ _0,1314~64

7) Tutp nanoro po3uuny: Tc, = =0,00841 (r/mi) abo 8,41 mr/mu.

1000 1000
8) Po3umnM MigHOTO Kymnopocy (KynpyMmy cyibdary) MaroTh Kucie cepenonuiie (pH <7) B
pe3yabTaTi T1IPOi3y COJIl 32 KAaTIOHOM:
CuSOs < Cu?t + SO42; (mucomiarist couri)
Cu?* + H20 < Cu(OH)* + H; (meprira ctaaist TiApoIIizy)
Cu(OH)* + H20 < Cu(OH)2| + H*. (mpyra cTajis riapoisy)
[Ipu 3061bIIEHHT KOHIIEHTPAIllT MiJHOTO KYTIOPOCY KUCIOTHICTh Oy /1€ TT1IBHUIIY BATHCS
(pH 3meHIIyBaTHCS) B pe3yabTaTi 3CYBY PIBHOBAr CTajiil riapoJIi3y BIPaBo.
9) 3acTocyBaHHS MiIHOT0 KyHOpPOCY:
— GyHrinua ans OpU3yNUHEHHS PO3BUTKY 1 MOMIMPEHHS TPpHUOKOBUX 3aXBOPIOBaHb
TJIOJIOBHX 1 IESIKUX ST1THUX KYJbTYP;
— JKEPEJio MiKpOEJIeMEHTIB IS MiATOIBII1 OBOYIB ST1IHUX Ta 1HIIUX CAJOBUX KyJIbTYp
— mecTuiua A1t 60poThOHU 3 XBOpOoOaMU 1 MIKITHUKAMU POCIIHH;
— @HTHUCENTHK I 3aXUCTy OyAWHKIB 1 BHYTPIIIHIX MIPUMIIICHb B1J TPUOKIB 1 IIBLITI.

10
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3aoaua 1 (8 6aniB)

HikeneBy ruractuHKy Macoto 15,2 e BurpumyBanu B 250 cv® 1 % po3uuHy apreHTym
HiTpaTy (TYCTHHY BBa)kaTH Oiu3bKOI0 10 1 2/cm®). Tlicias mpOTO IUTACTHHKY BUTSATHYJIH 3
po34yuHYy, 00€epe’KHO BUCYIIWIN Ha MOBITP1 Ta 3BAXKUIIU.

Skoro cranma maca TUTACTUHKH MICJs BUCYITyBaHHA? HamwmiiTe piBHSHHS peakiii Ta
31MCHITH BIJIMOBIIHI PO3paxyHKH.

Po3p’s130k
1) BinOyBa€eThCst HACTYIIHA PEAKIIis: Ni + 2AgNOs —Ni(NOz)2 +2Ag| (1),
TO Maca IJTACTUHKUA Ma€ 301IBITUTHCS.
2) v(Ni)= 15,2 2/ 59 2/monv= 0,258 mow;
V(AgNOz3)= (250 ma-1 2/mn)-0,01) / 170 2/monw = 0,015 mone.
MerTaj B HaITUIIKY, OOYHCICHHS TPOBOIUMO 33 apPTEHTYM HITPATOM.
3) Buxoasuu 3 piBasuHHs (1): mix gac B3aemoii 2 mosiB AQNOs 3miHa Macu CTAHOBUTHME
2-108 — 59 = 157 2. Tomy mmacTuHKa Mae ctaTi Bakuoro Ha 0,015-157/2 =12 2.
4) 11 xinueBa Maca CTAHOBUTHME 152+12=16/4r.

3aoaua 2 (11 6aniB)

Ha 5,00 2 cymimni marHiit ¢pocdiny Ta amromiHil kKapOily OisSIN HAUIUIIKOM Bou. B
YTBOPEHIN Ta30moiOHIA CcyMmimii MacoBl YaCTKH KOMIIOHEHTIB CHIBBIIHOCSTHCS SK 1:3.
Po3unHeHHs Takoi K KiJTbKOCTI BUX1IHOI CYyMIIll Y HAJUTUIIKY COJISTHOT KHCJIOTH TIPU3BOIUTh
no yrBopenns 1,88 z (H.y.) rasy.

Hanumite piBHAHHA BIANOBIIHUX PEAaKIliii Ta BCTAHOBITH CKJIaJl BUXIAHOI (B MaCOBHX
YacTKaXx) Ta ra3ono/1ioHo1 (B 00’ eMHUX YacTKaxX) CyMIIIEH.

OnuimiTe OCHOBHI HEOE3MeKH, SKi CYNPOBOKYIOTh TNPAKTHUYHE BUKOPUCTAHHS
OTMCAHOT B 33/1a41 ra30BOi CYMIIIIL.

Po3B’s130K
1) MgsP2 + 3H20 — 3Mg(OH)2 + 2PHz371; (1)
AlsCs + 12H20 — 4A1(OH)s + 3CHa471. (2)

2) Ipunyctumo, mo ytBopuiaock 100 r cymimi dochiny PHz ta metany CHa, Tonai y Hii
a6o 25 r gocdiny Ta 75 r meTaHy, abo *k HaBmakH, 25 r meTany 1a 75 r ¢pocdiny.

s nepwoeo sunaoxy:  N(PH3)=25/34 =0,74 mons;  N(CH4)=75/16 = 4,69moub.

Buxonsuu 3 piBHsiHb 1 Ta 2 y peakuisx npuitHsuio yyacts 0,37 monb (49,9 1) maruiit
dochiny ta 1,56 monb (224,6 ) anromMiniii kapOiay. Lle BiamoBigae HAOIMKEHOMY CKIIaLy
cymimi 18 mac. % MgsP, ta 82 mac. % Al,Cs.
3) Ilinm yac po3YMHEHHS TAKOi X KIJIBKOCTI CyMIlll y COJSHIA KHCIOTI Bil0YBarOThCS
HACTYITHI peaKiiii: MgsP2 + 8HCI — 3MgCl2 + 2PH4CI; (3)

Al;sCs + 12HCI — 4AIClz + 3CHat. (4)

4) V Burnsani rasy BuUAUIseTbes ymiie meTaH. BiamosigHo 1,88 1 (0,084 monb) metany
Binmosigae 4,1 r (0,028 monp) kapbiay y cymiii, mo Bignosinae 18 % MgsP2ta 82 %Al4Cs.
Ile miaTBEepIKY€E OTPUMAHHM BUIIE BUCHOBOK.
5) InentuuHi po3paxyHKM Ha OCHOBI NMPHUIYIIEHHS MO HAsBHICTh Yy Ta30Bid cymimi 25 1
MeTaHy Ta 75 T hochiHy MOKa3yIOTh, 0 BOHO CYNIEPEUYHUTh YMOBI 3aadi.
6) IlpaBunpHe oOumMciIeHHS 00’ €MHOi YacTKM KOMIIOHEHTIB B Ta3oBill CyMillll MO’KHA
3AIACHUTHA TIJbKKM BCTAHOBUBINM i1 ckiaa. [Ipu 1boMy Ciil CKOPUCTATHCS TUM, IO Y
ra3oBHUX CyMillIaX MOJIbHA Ta 00’ €MHa YaCcTKa KOMIIOHEHTA CIiBIAAal0Th.

LXI Obaacna onimniaoda roHux ximikie (m. Jlveis, 25—26 momozo 2023 p.)

10 kaac

11



Towmy: x(PH3) =0,74/(0,74+ 4,69)= 0,135; y(CHa) = 4,69/(0.74+ 4,69)= 0.865.
7) VYTBOopeHa ra3zoBa cywmim Oyae oTpyiHa (3a paxyHOK HasBHOCTI (ocdiny) Ta
BUOyXOHeOe3neuHa (Ipu 3MilIyBaHHI 3 OBITPSIM).

3aoaua 3 (16 6aniB)

KpucTtaniuna 6e36apBHa crojiyka A MICTUTh OJIMH aTOM ejeMeHTa X Ha (OpMYJIbHY
oAuHUI0. ['apsunii KOHUEHTPOBAHUI PO3YMH KUCIOTHU A pearye 3 6,57 2 mpocToi pedo-
BUHH, yTBOpeHOi enemenToM Y. [Ipu mbomy cepen npoaykriB: 13,72 2 cnionyku B (MicTUTB
eineMeHT Y y CTymneHi okucHeHHs +3), okcun B (Mictuth enement X) Ta Boga. B cBotro
yepry, NpoAyKTaMH peakilii cyMilli CIOJAyKd A 3 XJIOPUIHOIO KHUCIOTOIO Ta TaKOi K Macu
Metany Y € Boaa, okcuag B Ta kucimota I' (B KHCIOTHOMY 3aMIIKy MICTUTh XJIOp Ta
eieMeHT Y).

HarpiBanns I' cmouaTky Mmpu3BOAWTH A0 YTBOPEHHs 7,73 & CBITIO-KOBTOI OiHApHOI
cionyku JI, sika mpuW mojanpIioMy HarpiBaHHI po3KianaeTrbcs Ha 6,56 2 metany Y Ta
BUIbHUM xJop. OxuchHenHsa 11,1 2 crnonyku B KOHIEHTPOBAaHMM PO3YHMHOM TIAPOTEH
nepokcuay no3Bojsie nooytu 14,5 2 ynctoi cnonyku A (3KOJHUX CTOPOHHIX MPOJIYKTIB HE
YTBOPIOETHCS), AKOI JOCTATHHO JISi OKMCHEHHS TakKOi K KUIBKOCTI PEYOBHUHHU, YTBOPEHOT
eneMeHToM Y.

Busnaute enementn X Ta Y, a Takox peuoBuHu A, b, B, I', miaTBepauBmm cBoi
BUCHOBKM po3paxyHkamMu. Hanumrite Ta ypiBHSANTE piBHSAHHS 3raJlaHuX XIMIYHHMX peakiii, a
TaKOK OTUIIITH MPOCTOPOBY Oy 0By crioiyk B Ta I' B TBEpiOMy cTaHi.

Po3B’s130k

1) Ockinbkw, 3rigHo 3 ymMoBo, /| — 1ie OiHapHa crosyka, T0 B 7,73 2 pe4OBUHH MiCTUTHCSI
7,73 -6,56 = 1,17 r exeMeHTy XJIOpY, a caMa CIIOJyKa HAJICKUTh IO XJTOPHUIIB METaIB.

2) Metogom mepebopy abo depe3 3aKOH CKBIBaJICHTIB MPUXOJUMO 1O BHCHOBKY IIIO
eileMeHT Y — aypyM (3BEpHITh yBary, B HacCJiJJOK €KCIIEPUMEHTAJIbHUX IOCIIKCHb
OTPUMYEMO HAONMKEHE 3HAYCHHsI CKBIBAJCHTa METAIy), a ONMUPAIYNCh HA YHUCEIbHI
nagl 3aaa4l, mo exeMedrt X — Se.

3) A — H2SeOq; b — Auz2(Se04)s; B —SeOz; T' — H[AUCl4]; X — Se; Y — Au.

4)  6H2Se0s +2Au — Auz(Se0s)s + 3Se0z + 6H20; (1)
3H2Se0s + 8HCI + 2Au — 2H[AuCl4] + 3SeO2 + 6H20; (2)
H[AUCls] — AuCl + HCI + Clz; 3)
2AuCl — 2Au + Clz; 4) SeO2 + H202 — H2SeO.. (5)

5) B (SeOz2) B TBepoMy cTaHi 0Oy I0BaHU 3 MOJTIMEPHUX MOJIEKyI ckirany (SeO2)n.
6) I' (H[AuCl4]) B TBepiomMy ctaHi moOyaoBanuii 3 katioHiB HsO2* (uepe3 HasBHICTD y
1a00paTOPHOMY PEAKTUBI KPUCTAI3AIHHOT BOIM) Ta KBaApaTHUX yTBOpeHb [ AuCl4] ™.

3aoaua 4 (10 6anis)

KapOonoBa kucnora A, B3aeEMOJIi€ 3 €KBIMOJISIPHOIO KUTBKICTIO ra3y B (Ha3Ba sikoro 3
TPEIbKOT MOBHU MEPEKIANAETHCS K ““3€JICHUI”) B MPUCYTHOCTI yepBOHOTO (pocdopy, yTBO -
proroun cnonyky C. OcTaHHs, Ipu HarpiBaHHi B criupTtoBomy po3uuHi KOH, mepeTtBopro-
€TbCcsl B clib kKapOoHoBoi kuciotu D. HarpiBanus D 3 magnumkom KOH 3a temnepatypu
300°C mpuzBoauTh 10 yTBOpeHHs crnonyku E. Ilicns okucHenHs cmonyku E pozumHOM
KMnQO4 B 30%-1i1 H2SO4 B po34uHi Oy10 BUSBIEHO alleTOH.

HonatkoBo Bigomo, mo mnpu cnaitoBaHHl 10 ¢ cnonyku E B Haanumiky KHCHIO
ytBopuiocsi 31,43 2 Byrnekucioro razy ta 12,86 ¢ Boau. ['yctuna napiB crionyku E 3a
XJ0poM cTaHOBUTH 0,789.

LXI Obnacua onimniada ronux ximixie (m. Jlveis, 25—26 nomoeo 2023 p.)

10 kaac
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BcetanoBiTh cTpykTypu crionyk A—E, Ha3BiTH Il CHOJYKH Ta HAMUIIITh PIBHSIHHS
3rajlaHux peakiiil. BucHoBku oOrpyHTYy#TEe po3paxyHkamu. s cnonyku E 3ampomnonyiite
CTPYKTYPH BCiX MOMKIJIMBUX i1 130MePiB.

Po3B’s130K
1) T'az B — e Cla.
O

2) 306pa3umocnonyky E cTpykTyporo .
R/\)]\OH

Toni cxema mepeTBOpEHb, OMKCcaHa B3agadi, Oy/1e HACTYITHOIO:

B
0 0]
/\)]\ Clz, > KOH, EtOH /\)k
—_—
R ol R OK
D
Cl
A C
KOH,;, 1.5
130 °C
KMnO,
H,S0,
[HCOOH] + /k - X
(@) E
KMHO4
H,S0,
CO, + H,0
3) 3a BimHOCHO!O TycTHHOIO ra3y E 3Haxomumo:
M
D= ;—E; Mg = DM¢,,; Mg = 0.789 + 71 = 56 1/MOJIb.

M,

4) Kopucrywuncs popmyiorwo Mc g, = 12n +2n upaxoByemo 6pyTT0-(hopMyITy aKeHy:
12n+2n =565 14n =56 n=4
Ile 6yTen — CaHs.

5) 3a peakuiero ropinns crionyku E CsHs + 602 —4CO; + 4H20
3HaAXOJUMO MACH BYTJIEKHCIIOTO ra3y Ta BOJH, K yTBOPUJIMCS B PE3YJIbTATI pEaKIIii:
TIIE‘H.*MEE': 10 % 4 = 44 ) TIIE‘H.*MHZG 10«4+ 18 )
= = =314 = = =128
Meo, e Ze (r) mpg,o Meom, 3 (r)

OOuncieHi Macu CiBNaAa0Th 13 JaHUMH B YMOBI 3aa4i.

6) BpaxoByro4u HasBHICTb alleTOHY NMpH okuCcHEeHHI ra3y E, pobumo BUCHOBOK, 110 ra3 E —
11e 1300y TeH (2-MeTUINPOTICH).

7) BcTaHOBIIEHI CIIOTYKH:

A — 3-meTmiI0yTaHOBA KHUCIIOTA; C — 2-x10p0-3-MeTUI0yTaHOBA KUCIOTA

()
OH
)\/U\OH X OK Cl /K

D—xkauniit 3-mMeTun-2-0yTeHoat E — 2-metunnponen aboizo0yTeH
LXI Obnacna onimniaoa ronux ximikie (m. JIveis, 25—26 momozo 2023 p.)

10 kaac

8) CTpyKTypH MOKITMBHX 130MEPHHX CIIOIYK 1300y TeHY:

13



2-memuanpon-1-eu (iz06ymen) MemuayuKIoOnponam

yuc-o6ym-2-en  mpauc-oym-2-eu oym-1-en

3aoaua 5 (10 GamniB)
AnileTo(peHOH € BUX1JTHOIO CIIOJTYKOIO JUIsi CUHTE3Y (apmManieBTHUHOTO nipenapaty H
3a CXEMOI0: _
(0]
HNO, NaNO, ©)LC|
H2804’ _ Fe’ HCl ‘ B H2804 _ t’ Hzo
40-50 °C 0°C - HCI
OH Br,
CH3COOH
N CH3NH,.
abHy 1) HCI, H,0 H,O/THF
H (CoH13NOy) G - 2)neutralization  F (C16H1sNO3) E

Hamnumnite ctpykrypsi popmynu cnonyk A—H. Tlo3naute xipanbHHiA IIEHTP B CHOJYII
H Ta 300pa3ite popmyiy, sika BimoOpakae mpocTopoBy Oy0BY ii R-eHaHTIOMEDY .

P03B’H3OK
O+__CH, CH Oy CHs
HNO3 NaN02
2304 Fe HCI 2304 t, H,O
T40-50 °C .
N
HSO,” o
h
- HCI
O CHs 0 o)
H
0 EH?’ NH CHyNH,, Br Bry, CH,
1) HCI, H,0 H,O/THF CH5COOH
- ? - -
2) neutralization
G o o o
OH 5
0] 0]
NaBH, F E D
OH CH,
. NH
OH H OH (R)-Phenylephrine

Cnoayka H (peninedpun) — cunmemuunuti adpenomimemuyHuil npenapam, cmumy-
JIAMOp G-a0peHopeyenmopie.
LXI Obnacna onimniada ronux ximixie (m. Jlveie, 25—26 momozeo 2023 p.)

10 kaac

3aoaua 6 (15 6aniB)

14



Peakmnis [linbca-Anbpaepa, y3romxene [4+2]-mukinonpueHaHHs Ti€eHy Ta oyieiHy 3
YTBOPEHHAM ITUKIOTEKCeHy, Oyina Biakputa 1928 poky B micTi Kb, [Ipodecop Otro [inbe
1 Wioro xosera Kypr Anpaep 3mimanu n-0€H30X1HOH 3 HAJJIMIIKOM IMKJIOMEHTAAI€Hy 1
OTpUMAaJU HACTyTHUN PE3yJIbTaT:

¢ o0

Peaxmis Jlinbca-Anbaepa € y3roKeHOK OJHOCTAIIMHOIO PEaKIEr0 MIXK JIEHOM Ta JIEHO -
¢imoM (aJTKEeHOM YHM aJKIHOM), SIKa 4YacTO MPOTIKAE 3 BUCOKOI CTepeocHeru(iuHICTIO.
Hamnpuknan, B pe3ynbTaTi HACTYHOT B3a€MO/I1i yTBOPIOETHCS TUIBKU OJIUH CTEpeoizoMep A

O

CN H
o G S
CN CN "'CN

CN H

A
He YTBOPIOETHCHA
Skmio K BUKOpHCTATH B 11 peakuii E-i30Mep Toro camoro oinediHy, TO yTBOPIOIOTHCA ABa
IHIIUX cTepeoizoMepHuX npoaykrtu — Bl 1 B2,

Peakmis Jlinbca-Anbiepa HIMPOKO 3aCTOCOBYETHCS B OPTaHIYHOMY CHHTE31, HAIpH-
Ki1aJ] Ha TPOMDKHHUX CTaJisX CUHTE3y HHU3KU (hapMalleBTUYHUX NpEenapariB, sSK TO MPOCTa-
rnanauHiB (PGE2 i PGF2), nmpotuBipycHOT0 3ac00y 03€/1bTaMiBipy, CEJaTHBHOTO Mpenapary
OEeH30KTaMiHy:

HaQ Cu(BF.), KOH,

0
Cl__CN H,0 :
Q\/ . \W 00(0‘; -c 2 _, p — . prostaglandins
90 %

kat,

= o - .
( + | 0 CF w» ——> _ oseltamivir F 92300/0 96 h i J/
X

~N 3 (4 -~ . HscOOC

O
0

=~

CH 170 °C, CH3NH2 H,, Pd )
CUT - B e e 0 o

300pa3iTh CTPYKTypHi GOPMYIIH 3raJaHuX BUIIE CTepGOiSOMepHI/IX npoaykTiB Bl 1 B2,
a takox cronyk C, D, E, F, G, Hra I.

COOCH;

Po3p’s130K
o — A =0k
NC -uIICN
CN H Bl
CN H . . ",
WCN (1R,2R,3R,4S)-bicyclo[2.2.1]heptane-2,3-dicarbonitrile
/ = wiH (1R,2S,3S,4S)-bicyclo[2.2.1]heptane-2,3-dicarbonitrile

CN
CN B2

LXI Obnacua onimniada ronux ximikie (m. Jlveie, 25—26 nomoeo 2023 p.)

10 kjaac
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N c-
H3C H3C f0) 3 (@)
\ Cu(BF,),

O c¢i_ _CN oft
©~J - 0°C HO —= , prostaglandins
90 %
kat,
= 23°C, 30 h @ .
— ) = —> , oseltamivir
( * tf(o\/CF3 97 % "«/,H/O\/CFs
o)
© E
H4C..
0
~COOCH3 -20 °C,96h 7 COOCH3
oseltamivir «=— 93 %
COOCH, 3COOC
F
_O _NCH; NHCH,
CH, 170°C, °C, ( CH3NH2 H2, Pd
.
CH, DMF THoO
G (C47H440) benzoctamme)

3aoaua 7 (10 6anis)

Enextpuunuii cTpyM mnpomyckaidu Kpi3b JBa enekTpoiiizepu (3amoBHeHi | M
BOJIHUMH PO3YHHAMH €JIEKTPOXIMIYHO aKTUBHHUX CITOJIYK Kajito 06’emoM 100 cam®) i migHmii
KyJIOHOMETp, 3’€IHaHl MK co0oro0 mocnimoBHO. Ilicns enmexkTtponizy Maca KaTtoga B
KyJJOHOMETpi1 30urhIImIach Ha 2,56 2, a Ha aHOJAaX JABOX EJIEKTPOJI3€piB BHIUTHIOCH
BignosiaHo 0,448 Ta 0,896 oM (H.y.) ra3iB IPOCTUX PEYOBHH.

OOrpyHTYiTe pO3paxyHKaMH, $IKi Ta3d yTBOPWIUCS Ha aHOJAAX EJIEKTPOJIi3epiB.
3anumiiTh PIBHSAHHS BIANOBIAHUX €JEKTPOXIMIYHUX (TOBHUX Ta EJIEKTPOJHUX) PEaKIiu.
KinpkicHO OIiHITH SK 3MIHWIACA KOHIEHTpAIlisl E€JIEKTPOJITIB B €JIEKTpoji3epax MicIs
€JIEKTPOITI3Y.

Po3B’s130k

1) KynmoHomeTp — 11e €JeKTpoji3ep, SKUH BHKOPUCTOBYIOThH [IJISI BH3HAUECHHS KIJTBKOCTI

€JIEKTPUKH, SIKa MpOHILIa KPi3b €JNEKTPOXIMIUYHY CHUCTEMY, OCKUIBKH BUX1J 32 CTPYMOM

JUIS €JIEKTPOXIMIYHOT peaKilii, ika B HboMy Bifi0yBaeThe 51, cTaHOBUTH 100 %.

VY MiIHOMY KyJOHOMETp1 Ha KaTo1 BiIOYBAa€ThCS PeaKLis:
(-) Cu?* + 2e- — Cuo,

OToX KINBKICTh €JEKTPHUKH, SIKa MPOWIUIa yepe3 eNeKTpUYHE KOJIO, 3TiAHO 3 3aKOHOM
®dapanes, CTAHOBUTD:

o m(Cu)F  2,56-96500
M(Cu)/z 64/ 2
2) Taka > KUIBKICTh €JEKTPUKH MpoHIIIa 1 Kpi3h eleKkTpoiizepu. ToMy po3paxyeMo

00’ eMHI eNTeKTpoXiMiuH1 ekBiBajeHTH Ta3iB G; Ta Gy, K1 YTBOPWINCS HA aHOAX:
LXI Obaacna onimniaoa ronux ximikie (m. JIveis, 25—26 momoeo 2023 p.)

=7720 K.

10 kaac

V(G)F EV(Gl):VM(Gl)/z:V(Gl)F ~0,448-96500

- = =5,6 /K.
VM(G]_)/ Z Q 7720

Q=

16



V( G )F  0,896-96500
G =V G | z= =
Ev (G2 )=Vm(Gy) o 720

Buxonsun 3 oTpuMaHHWX pe3yibTaTiB, YTBOpPEHHs razy (G € 4OTHPUEIECKTPOHHUM
npouecoM (22,4/5,6 = 4), toni sik razy Gy, — nBoenekrpoHHuM (22,4/11,2 = 2). Ockinbku
razyBaTi MPOIYKTH — 1€ IPOCTI PEUYOBHHHU, TO MEPIIUN ra3 — KUCEHb, a APYTUN — XJI0P.

3) OckuUtbKH B €JEKTpoji3epu Oyjau 3amOBHEHI BOJHUMHU PO3UYMHAMH EJIEKTPOXIMIYHO

AKTUBHHUX CIIOJYK Kajilo, To, O4eBUAHO, Iie Oynu po3unnu KOH Tta KCl, BigmoBiaHo.
Toni Ha enekTpoax BiAOyBaIUCh PEaKIIii:

(+) 4HO  — 0T + 2H.0 + 4e-; (+) 2CI- > Cla+ 2e-.
(-) 2H20 + 2e- - H.T + 2HO.
4) Tosx 3aranbHi piBHSHHS NIEPETBOPEHb, SIKI BIIOYBAIOTHCA B €JIEKTPOJIi3epax, MATUMYTh
purmsin: 2H20 —» 2H, T+ 0T (1) 1a  2KCl + 2H20 — 2KOH + Clo+ H2 T (2).
3rigHo 3 piBHAHHsIMHE (1) Ta (2), KOHICHTpAIIIT EISKTPOJIITY B 000X eleKTpoizepax
301JIBIIATHCS BHACIIAOK 3MEHIIEHHS KIJIBKOCTI BOIH.
5) Enexmpoanizep 1.3rigHo 3 piBHsHHAM (1), po3kiansocs
V(0O,) 0,448

=11,2 n/Kn.

m(H,0)=2 M(H,O0)=2—-18=0,72r a6o 0,72 cm? (p=1 r/cm?) BOIML.
VM 22,4
O0’eM eeKTPOITITYy CTaB 100 - 0,72 =99,24 cm3,
a OT0 KOHIICHTpAITis c2(KOH) =(100/99,24) 1 = 1,0077 moJib/n
6) Enexmponizep 2. 3riiHO 3 piBHAHHIM (2), pO3KIanoCs
V(CI
V(KCl)=2 (Cl) _508% _ 4 08 sone ma
VM 22,4
V(CI
m(H,0) = V() M(H,0)= 2%18 =1,441 a6o 1,44 cm® (p=1 r/cm®) BOM.
M ,
OG6’eM €NEeKTPOJIITY CTaB: 100 — 1,44 = 98,56 cm?,
KibKicTh po3uuHeHoro KCl: v2(KCl)=0,1-1-0,08=0,02 monp,
a Ooro KOHICHTpAITis: c2(KCl) = 0,02/0,09856 = 0,203 moJib/a

[IpoTe oqHOowacHO B po3unHi HakonmuuuBcs KOH:
v(KOH) = v(KCl, sikuii po3kinacs) = 0,08 monb,
¢(KOH) = 0,08/0,09856 = 0,812 mo.b/.
Tox cymMapHa KOHIIEHTpAIisl eJeKTPOIiTIB CTAHOBUTHME:
c2(KCl) + ¢(KOH) = 0,203 + 0,812 = 1,015 moJb/1.

17



LXI Obnacua onimniada roHux ximixie (m. Jlveie, 25—26 momoco 2023 p.)

11 kaac

3aoaua 1 (8 6anis)

B pe3ynbrati po3unHeHHs 3pa3ka 6apiii cynbdiny macoro 10 2 y HaJUTUIIKY XJIOPHUIHOL
kuciotd Buminmwiocs 1,39 7 (H.y.) razyBaroi pedyoBunu. Konu Taky >k HaBa)XKy BHXiJTHOT
COJIl PO3YMHWIIM Yy HAJUIMIIKY PO3YHMHY HATpid kapOoHaTy, To yTBOpmioch 11,05 & Gioro
ocajny (CKIaaaeTbCcs 3 OJHIET pe4OBUH 0€3 JOMIIIOK).

BcTanoBiTh BMICT YMCTOT PEYOBUHU Y BUXIJTHOMY 3pa3Ky Oapiit cynbdiny. SAxi gomimr-
KU MOXYTb OyTH y HbOMY? HanuiuiTe Ta ypiBHANHTE piBHSAHHS 3raJJaHUX BUIIE PEAKIIii.

Po3p’s130k
1) BaS + 2HCI —BaCl; + H2S1 (2); BaS + Na2COs — BaCOs| + Na2S (2).
2) N(H25)=1,39 /22,4 a/mone = 0,062 MoIb .
SIKIIO MPUITYCTUTH 10 BUXIJHUN 3pa30K YMCTA PEYOBHHA, TO:
n(BaS)=10 2/ 169 2/moas = 0,059 mow.

Omxe B 3pa3Ky € JAoOMillIKa IKOTOCh CYJab(iny (pu B3aemMoail BUAUISETHCS YUCTA PEUO-
BHHA, a HE CyMIIIT), TPUIOMY HOTO MOJIbHA Maca MEHIIa 32 MOJIbHY Macy Oapiii cynbdiay.
3) Jlns BCTaHOBIACHHS BMICTy Oapiii Cynb(dimgy CKOPHUCTAEMOCS APYTroOl0 YaCTHHOIO 3aaadi.
YTBOpeHHs O17I0T0 0Caay YUCTOT PEYOBUHM CBIIYUTH IO JOMIIIKA HE YTBOPIOE HEPO3UHH -
HUX CIIONYK 3 0apiif kapOoHatoM. Buxoisiun 3 KUTBKOCTI pe40oBUHU Oapiit kKapOoHATY :

n(BaCO3)=11,05 2/197 2/mons = 0,056 MOIb.
Tox y BuximHi# cymimr 0yiio 6;1u3sko 9,5 r (95%) Gapiii cyabdiny.

3aoaua 2 (12 6anis)

Konu Ha po3uun crnonyku A (cyab(daT IBOBAaJICHTHOTO METajy) MOISUTH HATPIi
Honuaom, To BUMAB Cipuil ocan cymimi pedoBuHu b ta BinbHOTO Hoxay. IIpu 360BTYyBaHHI
YTBOPEHOI CyMiIlll y KOHIIEHTPOBAHOMY PO3YMHU HATPIN TIAPOKCUAY YTBOPHBCS TEMHO -
yepBOHUil ocan B, a B pingkiii ¢a3i (okpim Hatpiit Woamnay) 3’sBmiack cine I'. Ilix gac
B3aeMO/Ii1 cyxoi couti I' 3 KOHIIEHTPOBAHOIO XJIOPUIAHOIO KUCIOTOIO CePe MPOAYKTIB € 0cay
tiony ta raz . [ig razy /| Ha po34uH HATpid HOAMIY 3HOBY MPHU3BOAUTH 10 YTBOPEHHS
ocazy o1y Ta Mpo30pOro po3yuHy.

[IpoxkaproBanHs cnoyiyku B B atMocdepi KUCHIO MPU3BOIUTH A0 YTBOPEHHS KOpHY-
HeBOo-yopHOTO Ookcuay E (mictute 79,95 mac. % merany). Po3uunnenns E B cynbdaTHiii
KUCJIOTI MPU3BOJUTH O YTBOPEHHS CIIOJIYKHU A.

SIki pewoBuHM 3ammdpoBano mig jgitepamu A — E? HaBenits ix dopmynu, a Takox
3alUIIITh PIBHSHHS XIMIYHHUX NIEPETBOPEHb, HABEJICHUX B YMOBI 3a/1a4i.

Sk peuoBuna E B3aeMojie 3 KOHIIEHTPOBAaHUM PO3YMHOM Kamid Homumy? o sikoro
KJIacy HeOpraHIYHUX PEUYOBHH BOHA HaJCKUTh? OMUIIiTh Oy 0BY aHIOHY Y ii CKITami.

Po3p’s130K

1) 3 ymoBu BumunBae, mo E — okcua BUXiTHOTO MBOBaJIEHTHOTO MeTany. Po3paxyHok 3a
XiMi4HOI0 (OPMYJIIOIO MTOKA3YE, IO I OKCHIT Mii.
2) Bimnosinui ¢popmynu cnonyk: A— CuSOs4, B— Cul, B— Cu20, I'- NalOs, I — Clq,
E - CuO
3) [lepeTBOpEHHS OMUCaHi B yMOBI 3a1a4i:

2CuSO4 + 4Nal — 2Cul + Iz + 2Na2S04 1

2Cul + 2NaOH — Cu20 + 2Nal + H20

3l2 + 6NaOH — 5Nal + NalOz + 3H20

w N
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LXI Obaacha onimniaoa woHux ximikie (m. Jlveie, 25—26 momoeo 2023 p.)

11 knac
2NalO; + 12HCI — T + 5Cl21 + 2NaCl + 6Hz0 4
2Nal + Cl2 — 2NaCl + Iz} 5 2Cu20 + Oz — 4CuO 6
CuO + H2SOs — CuSOs + H:O0 7 Cul + KI — K[Cul] 8

4) Cnonyka K[Culz] HaIeKUTh 10 KOMIDIEKCHUX COJICH.
5) [Culz]- — niniiine yTBOpEHHS.

3aoaua 3 (15 6anie)

[Ipu nomaBaHHI 1O BOAHOTO PO3YMHY OU10T KpHUCTaIi4HOI PEYOBHMHHU A HAJJIUILKY
HATpiM TIAPOKCUAY YTBOprOE€Tbes Oinuii ocax peyoBuHu b. Ilicns fioro mposkaproBaHHA
3anMmmiach 4yopHa OiHapHa pedyoBuHa B, sika mictuth 22,27 mac. % oxcureny. Ilig yac
HarpiBanHa 70 700°C 3 pedoBUHH A YTBOPIOEThCS 4epBOHO-Oypuil okcua I', 6e30apBHMIt
ra3 J[ ta piguna E (sKicHHI eJeMEHTHHI CKIaj JIJIs ABOX OCTAHHIX CIOJYK OJHAKOBHIA).
[Ipu mpomyckaHHI OXOJIOJDKEHUX Ta30MOAIOHUX TPOAYKTIB PO3KIALy CHOJYyKA A depes
po3uuH Oapiif TiAPOKCUIY, 32 ACAKHIA Yac MOTJIMHAHHS Ta3y MPUIMHSIETHCS 1 yTBOPIOETHCS
Olnuit ocan. SIKmo y NOTJIMHAJIbHY CKISHKY JOJAaTH HAUIMIIOK PO3YMHY XJIOPHUIHOI
KUCIIOTH, TO OCaJ, YacCTKOBO pPO3UMHSEThCS 1 Bualiserbcs ra3 JI. OcTaHHI MOXHa
nepeTBOpUTH y pedoBuHy E HarpiBaHHSM B IUIATMHOBIN mocynuHi (a00 X 32 HAasBHOCTI
V205 sk kaTamizaTopa) B MPUCYTHOCTI KUCHIO. [IpomyckaHHs yepe3 po3uMH PEeYOBUHU A
HiTporeH(Il) okcuny BUKITMKAaE yTBOPEHHS Oyporo 3a0apBieHHs (CHIPUYMHEHOTO CIIOJYKOIO
3), sike BIPOOBXK KHUIT ATIHHS PO3YUHY 3HHUKAE.

Po3umdpyiite peuosuru A, b, B, I', /I, E 1 3 ta HanumiTe piBHAHHSA ONHCAHUX B
YMOBI 3aBJIaHHS XIMIYHUX TIEPETBOPEeHBb. ONuUIIiTh OyI0BY KaTIOHY y CIIONYII 3.

Po3B’s130k
1) Buxoasuu 3 BMicTy Okcureny B crosyiii B mosxHa BctaHoButH 1110 11e pepyMm(Il) okcn.
2) Bukopuctanns V:0s sk katamizatopa mae Miciie npu okucHeHHI SOz nmo SOs, Tox
MOYHa MPUMYCTUTH, 110 came 1ie pedoBunu Jl i E, BignosigHo.
3) Tox BignoBigui Gopmynu cnoayk: A — FeSOs; B — Fe(OH)2; B — FeO; I' — Fe20s;
1 — SOz2; E — SO3; 3 — [FeENO(H20)5]SOs.

4) IlepeTBOpeHHS ONKMCaHI B yMOBI 3aa4i:

FeSOs + 2NaOH = Fe(OH)2| + Na2.SOs4 (1) Fe(OH)2 =FeO + H.O  (2)
2FeSO4 = Fe203 + SOz + SO3 (3) SO2 + O2 = SO3 (4)
SO2 + Ba(OH)2 = BaSOz| + H20 (5) | yrBOpeHHs 6is0TO OCaay NMpH MPOITYCKAHHI
SOs + Ba(OH)2 = BaSO4| + H20 (6) | razomoaioHuUX mpoaykTiB yepe3 Ba(OH):2

BaSOs + 2HCI = BaCl, + SO21 + H20 (7) FeSO4 + NO + 5H20 < [FeNO(H20)5]SOs (8)
5) Kation [FeNO(H20)s] — nedopmoBanmii okraeap

3aoaua 4 (11 6anis)

Ankin A Macor 27 2 3JaTHUN NPUETHATA OPOMOBOJEHD, 00’ €M SIKOTO OJTHAKOBHUM 3
00’eMoM MeTaHy Macor 16 2 (H.y.), yTBoproroun Opomomnoxinny B. Cnomyka A pearye 3
aMiagyHUM PO3YMHOM OKCHIYy cpibiia yTBOPIOIOYHM YOpHHUH ocaj cronyku C, a 3 po34rMHOM
HgSO4 B posbaBneniit H2SO4 ytBOproe cmonyky D. PeuoBuna D 3matHa pearyBaTtu 3
2,4-muHITpOQEHINTIAPa3HHOM, YTBOPIOKOYH CTIONYKY E scKkpaBo opaHKEBOT0 KOJIBOPY.

Busnaute cnonyku A—E, 3anumnite iX cTpyKTypHI QOpMyJiH Ta CXEMHU 3raJaHUX B
YMOBI XiMIYHUX MepeTBOpeHb. Hamumiite CTPYKTypH BCiX MOJKJIMBUX 130MEpiB CIIOIYKH A
(cmmomyk 3 Ti€r0 X OpyTTO-(hOpPMYII0T0).

19



LXI Obaacha onimniada ronux ximikie (m. Jlveie, 25—26 momoeo 2023 p.)

11 kaac

Po3B’s130K
1) MoxHBi JBa BUMAIKH, a caMe, KOJIU J0 MOJIEKYJH ajKiHy NPHEIHYEThCS OJHA ab0 K
JIB1 MOJIEKYJI OpOMOBO/THIO, BiIITOBITHO:

R, R
1
//ZZ/ + HBr —— 3 19\T¢i\ //??/ + 2HBr — H Br
R Br R;
H

2

2) 3Baxkaro4u Ha Te, 10 00’ €M METaHy JaHO 32 HOPMAJIbHHUX YMOB, UISl PO3PaXxyHKy 00’ eMy
OpOMOBOIHIO, SIKW MTPOpeEaryBaB 3 AJIKIHOM, MOXKEMO CKOPHUCTATUCS PIBHSHHSIM:
mVy  16* 22.4
= = 22.4 .

M 1s
3) Po3paxyHOK MOJISIpHOI Macy alKiHy, BUKOPHCTOBYIOYM HAaBEJCHI BHIIE PIBHIHHS
peaxiiiii, moKa3ye, 1o ajaKiH MPUETHAB JIBa €KBIBAJICHTH OPOMOBOJIHIO, & 3HAUUTH:

Meotizn, = 12n+2n-2 - 12n+2n-2=54; 14n =56, n =4

Tox 6pyrro-popmyna ankiny CsHs
4) Woro MOKIHBi CTPYKTYpHi (hOpMyIH:

a) \ b) /\

3BakarouM Ha Te, IO CTOJyKa A pearye 3 aMiadHUM pPO3YMHOM OKCHIY cpibiia
yTBOPIOIOYH YOpHHUIT ocaa cnojyku C, To MpaBUIBHOIO CTPYKTypHOI (opmyroro € b (1-
OyTHH), OCKUIPKU & HE BCTYIA€ B TAKy PEAKIIIIO.

5) CxeMu IepeTBOPEHb:
/ﬁ<3r
Br
B

2HBr

o

[Ag(NH;),]OH AN
> X

/

HgSO4
H,S0,

o

Z

Z ZT

&
Y =

O,N NO,
/\”/ N jg/
0 /W/ N
D E
6) Kpim ankiny b (1-0ytuny), Taky * OpyTro-GopMyity MarOTh Ille 5 HACTYITHHUX CIOTYK:

b)/\\\/\\//j >—

3aoaua 5 (10 6anis)
[Ipu ropinni opranigHoi cnonyku X macoro 14,82 2 yrBoproerscs 15,68 1 (1.y.) CO2
Tta 14,40 2 Bogu. Crnonyka X cTiiika B JY>KHOMY CEpEIOBHUIII 1 JErKo TiAPOJi3yeThCs B
KUCJIOMY 3 YTBOPEHHSM CyMIIIl MypalluHOI KUCIIOTH Ta €TAHOIY.
BeranoBiTh cTpykTypHY (opmyny cnonyku X, Ha3BiTh i Ta 3ampornoHyiiTe 1Ba
Meroau oTpumaHHsA. CKiIaaiTe PIBHAHHS peakulii TiApOJi3y CHOAyKH X B KHCIOMY
CepEIOBHIII Ta 3aNPOTIOHYHTE HOTO MEXaHI3M.
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LXI Obaacha onimniaoa woHux ximikie (m. Jlveis, 25—26 momoeo 2023 p.)

11 kaac

Crionyku Kiacy, 10 SIKUX HalIe)XHUTh X, MPOSBISIOTh BUCOKY PEaKIiiiHy 3/1aTHICTh Ta
IIMPOKO 3aCTOCOBYIOThCS B OPTaHIYHOMY CHHTE31. 3aroBHITh HACTYIHY CXEMY
MIEPETBOPECHbD:

(0] (0]
EtO)J\/U\OEt NH,NH,,
(CH3CH,CO0),0, t EtOH, t

C

Po3B’s130Kk
1) Jlo MypamiMHoi KMCJIOTH Ta €THIOBOTO CIUPTY MOXYTh TiAPOi3y BaTH eTHiadopmiaT Ta
TpueTUIOpTOQopMiaT (TPUETOKCUMETAH), MPOTE Yy JYKHOMY CEPEIOBHUII CTIHKUM €
JIPYTHA.
2) Peakuist ropinHs TpuetHioptodopmiaTy:
2 HC(OEt)s + 19 02 —14 CO2 + 16 H20.
Mycioge); 14Vu _ 1482+14+224

Veo, = 2MycioEr), 2+1482 1568 ()
_ MycioEe); 16Mea, _ 1482+16+18 :
M0 = T Muewom. | 2-148z - 0@

OO6uwnciieHi 006’eM BYTJIIEKHCIIOTO ra3y Ta Maca BOJM CIIBIAJA0Th 13 3aIaHUMH B YMOBI
3a7a4l, OTKe croiyka X — q1iMCHO TpHUeTUIIOpTOQopmiar.

3) Horo ctpykTypHa dhopmyia

(0]
4) PiBHSIHHS peakiii ripoiii3y crnonyky X Ma€e BUTIISI!
H+
0 ——> HCOOH + EtOH

5) Metoau oaepkaHHs TpUETUIOPTOHOpPMIaTy:
(A) 3C2H20Na + CHCIs—CH(OEt)s + 3NaCl;

H* /NH H* EtO\(OEt
(B) HCN + EtOH —— + EtOH ———

OEt OEt
6) Cxema nepeTBOpEeHb 3a y4acTiO TpUETUIOpTOhopMiaTy:
0O O 0 9 (0] 0)
NH,NH,,
)O\Et EtO)J\/U\OEt EtO | OEt EtOH, t EtO)KE‘(
A —_—
> | NH
EtO” TOEt OFt N

7) MexaHi3M TiipoJii3y TpHETHIOpTOhOpMIaTy:

LXI Obnacna onimniaoa ronux ximikie (m. JIveis, 25—26 momozo 2023 p.)

11 kaac
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u HO~
E ~ l%)t )
Et Et Ht t Héo, ®
> (_‘OEt -EtOH EtO” S OEt
OFEt :
" |
HO
H‘O)\om H' ~ g Eé)
- - *
©) O OEt -EtOH HO &pEt
-Ht H
Hi DI 7"
— H_ — > — S
OEt 0 \vﬁEt -EtOH H\O/) H* HO™ ~o

@

3aoaua 6 (14 6anie)

HikoTuH - ankanoim, 1mo MiCTUTBCS B POCIIHHI TIOTIOHY, & TAKOXK (y MEHIIHMX Kijlb-
KOCTSIX) — y TOMaTax, KapToIuli, Oakia)xaHax, 3eJICHOMY Teplli. BUKInkae 3ajeXHICTh MPH
peryisipHOMy BXXMBaHHI (HampuKiIaja, y KypiiB). HIiKOTHH 10Ci BUKOPUCTOBYIOTH SIK
iHCeKTHIH (MTPOTH TIi), a TaKOXK ISl CHHTE3y HIKOTHMHAMIiJy Ta HIKOTHUHOBOI KHUCJIOTH
(Bitamin PP). Xoua HIKOTHH 3/1€01IBIIOT0 OTPUMYBAJIHU 3 MPUPOJAHOI CUPOBUHU — MaxOpKH,
pO3po0IeHO TakoXk Horo cuHTe3 B naboparopii. Takuii CUHTE3 MOXHA peani3yBaTH
HACTYTIHUM YUHOM:

MgBr
i )OJ/ NH,OH
O, H* 2
X P,0s, t 2V,
| NH; 2, A - B - C > D
~
N
Zn, AcOH
K
D?\SI;I?& HBr (mann.),
CHjl, K,CO;4 ot ¢
Y N “owr G~ — F E (C11H1gN20)
- HBr

N/
[IpoananizyBaBIIM II0 CXEMY MEPETBOPEHB, BCTAHOBITH CTPYKTYpPY BCiX NMPOIYKTIB
peakiiii (pewosun A, B, C, D, E, F ta G).

LXI Obnacna onimniaoa ronux ximikie (m. JIveis, 25—26 momozo 2023 p.)

11 kaac
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Po3B’aA30K

BrMg ( ( (
i 0 o o)
N
Q NH, il o)
— ~ ) X SNMgBr PN X
\ P,0s, t ‘ | gBr H,0, H | O NH,OH | NOH
\ N =N N/ N/ N/
A B C D
Zn, AcOH
o)
Br Br
K,COs,
B DMF, t HBr TN N,
pZ -~ NH2 —
N G HBr HBr (N TNH, * HBr N
N >
N E E (C11H1gN20)
CHal, K,CO3
DMF

3aoaua 7 (10 6anie)

3pazok HitporeH(IV) okcuay macoro 4,6 ¢ momicTiiu B peaktop 06’emom 10 7 Ta
Harpinu 1o temnepatypu 750 K. 3aranbHuii THCK B piBHOBaXkHi# cuctemi ckias 0,827 dap.

Pospaxyiite xoHncTantu piBHOoBaru Kp Ta Kc peakmii, a TakoXk CTyIiHb JUCOIIAIil
BUX1/1HOI crionyku Ha HiTporeH(Il) okcun Ta KuceHsb 171 pIBHOBAXKHOI CUCTEMU 32 BKa3aHHUX
BUIIIE YMOB, NMPUNHSIBIIM, L0 Ta3u € igeadbHUMH. Bpaxyiite, mo cTtaHZapTHOMY CTaHy
BIATIOBIIa€ TUCK | Oap.

Pospaxyiite 3miny eHeprii [160ca peakiiii y MOMEHT, KOJU B PIBHOBaXKHY CYMilll
noaatu 0,1 MOJIb IHEPTHOTO Ta3y, HANPHUKIAJ a30Ty Y aproHy, 3 Temieparypor 750 K?
[TosicHiTh OTpUMaHUl pe3yabTaT PO3pPaXyHKIB 3 TOUKHU 30pY XIMIYHOT KIHETUKH.

Po3p’s30k
1) 4,6 2 mitporen(IV) okcuny cranoButh 4,6 / 46 = 0,1 Mob.
2) PiBHOBara y peaxTopi ONMCY€TECS PIBHAHHAM: 2NO,(g)e——2NO(g) + O, () -

Tox SKIIO TpW MOCATHEHHI PIBHOBAXKHOTO CTaHy yTBopmiocs x moiib Oz, TO B
piBHOBaxHIN cymimi 3anummTthes 0,1 — 2x mosns NO2 ta ytBopuThCs 2X Moab NO. 3aranom
B piBHOBaXHiM cymimii Oyae: 0,1 — 2x + 2x + x = 0,1 + x MOJIb ra3yBaTHUX PEYOBHH.

3) 3rigHo 3 PIBHAHHSAM CTaHy 17€albHOTO rasy:
,_ PV _0827-10°-10-10"°
RT 8,314-750

Omke B piBHOBaxkHiM cymimn Oyae 0,0348; 0,0652 ta 0,0326 moap NO2, NO ta O,
BIJIITIOBITHO.

=0,1326 moup, Tox x = 0,1326 — 0,1 = 0,0326 moIb.

LXI O6nacna onimniaoa onux ximikie (m. Jlveie, 25—26 momozo 2023 p.)

11 kaac

4) Jlnst mociKyBaHOT peaxirii:
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. (o,oaszj2 0,0326
o -[NOI'[%] _ 10 10 _0,0852°-0,0326 _1144.10-2 (moms/n);
[NO, |2 [0,0348)2 0,03482 10
10

2+1-2
Kp = K¢ (RT)*" =1,144.1072 (8,314-10‘2 .750)

~1144.1072.8,314-102 - 750 = 0,713 6ap
5) Cryminp aucomianii NO2 craHOoBHTHME: o =(0,1-0,0348) /0,1 =0,652.

6) 3miny eneprii [166ca 060POTHOTO MPOLECY ONKCYE PIBHAHHA i30TEPMHM XiMIUHOT peakiii,
SIKE Y HaIllOMYy BUIIAJKy Ma€ BUTJISIA:

2
NO) p(O
4G =—RTInK , +RTIn P k )P(Oy)
p=(NO; )
[Ticns BBemeHHS 1HEPTHOTO Ta3y 3arajbHa KUIBKICTh Ta31B y pPEaKIIHHIA CyMilri
crane 0,1326 + 0,1 = 0,2326 mMou1b, 110 BIANOBIIa€ 3araJJbHOMY THCKY B PEaKTOPI:

_ VRT 0,2326-8,314-107%-750

V 10
Toni mapmianbHi THCKK peareHTiB ctraHoBUTUMYTh 0,0348 p*/0,2326; 0,0652 p*/0,2326 Ta
0,0326 p*/0,2326 6ap mist NO2, NO ta O2, BiamnosigHo. 3Bijicu:

(0,0652 p* /0,2326)% (0,0326 p* /0,2326) |
(0,0348 p* /0,2326 )

.3

=1,450 Gap.

4G =-8,314- 750(In 0,713-1In

0,06522 -0,0326-1,450
0,03482.0,2326

7) Ockinbku AG >0, To 1e CBIAYMTH, IO JO HOBOTO PIBHOBAXHOTO CTaHy CHCTEMa
HAOMMKATUMEThCSL 31 CTOPOHH MPOAYKTIB peakiii (IIBUAKICTH 3BOPOTHOI peakiii
NepeBUIyE IMBUIKICT MPsAMOi), TOOTO crymiHb aucomianii NO2 3MEHIIUTHCS, IO
Y3TOJKYEThCS 3 MPUHIUIIOM JlenaTenbe.

_8,314-750(—In0,713+ln = 3,202 o
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